

ERSTE ANZEICHEN HALSBESCHWERDEN & HUSTENREIZ

MUND- & RACHEN-SPRAY

100% NATÜRLICHE HAUPTBESTANDTEILE

Lesen Sie diese Informationen sorgfältig durch, bevor Sie mit der Anwendung von **NATURALIS Mund- und Rachenspray** beginnen.

WERFEN SIE DIESE GEBRAUCHSANWEISUNG NICHT WEG!

Sie enthält wichtige Informationen. Wenn Sie Fragen zu **NATURALIS Mund- und Rachenspray** haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Arzt, Apotheker oder den Vertreiber.

1. WAS IST NATURALIS MUND- UND RACHEN-SPRAY UND WOFÜR WIRD ES ANGEWENDET?

NATURALIS Mund- und Rachenspray ist ein Medizinprodukt und lindert erste Symptome wie Halsbeschwerden, trockener Husten, Heiserkeit und Schluckbeschwerden.

Das Produkt ist ein Mund- und Rachenspray zur Behandlung von trockener und gereizter Schleimhaut im Mundund Rachenraum.

NATURALIS Mund- und Rachenspray enthält Ectoin®, ein natürliches zellschützendes Molekül mit membranstabilisierenden Eigenschaften.

Darüber hinaus befeuchtet **NATURALIS Mund- und Rachenspray** die trockene und gereizte Schleimhaut und unterstützt die Regeneration durch Stabilisierung der Schleimhautbarriere.

NATURALIS Mund- und Rachenspray ist ein alkoholfreies Mund- und Rachenspray mit dem angenehmen Geschmack von Honig und Eibisch.

Die Wirkung beruht auf zu 100% natürlichen Hauptbestandteilen.

NATURALIS Mund- und Rachenspray enthält keinen Alkohol, keine künstlichen Aromen oder Farbstoffe und ist glutenfrei.

2. WARNHINWEISE UND VORSICHTSMASSNAHMEN

• Kinder unter 2 Jahren sollten **NATURALIS Mund- und Rachenspray** nicht verwenden.

- NATURALIS Mund- und Rachenspray sollte nicht bei Überempfindlichkeit gegen Ectoin® oder einen der anderen Inhaltsstoffe (Eibisch, Honig, Kaliumsorbat, Siliciumdioxid, Maltodextrin) des Mund- und Rachensprays verwendet werden.
- Verwenden Sie NATURALIS Mund- und Rachenspray nicht, wenn Sie unter Fruktoseintoleranz oder Glukose-Galaktose-Malabsorption leiden.
- Wenn allergische Reaktionen auftreten, muss die Anwendung von NATURALIS Mund- und Rachenspray sofort beendet werden.
- Aus hygienischen Gründen sollte jede Sprühflasche nur von einer Person benutzt werden.
- Nach dem Öffnen nicht länger als sechs Wochen verwenden.
- NATURALIS Mund- und Rachenspray sollte außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden.
- Nicht verwenden, wenn die Sprühflasche beschädigt oder undicht ist.

3. WAS SOLLTEN SIE VOR DER ANWENDUNG VON NATURALIS MUND- UND RACHENSPRAY BEACHTEN?

Es liegen keine Daten zu Wechselwirkungen zwischen NATURALIS Mund- und Rachenspray und anderen Mund- und Rachensprays oder Lutschtabletten vor, daher wird die Anwendung zusammen mit anderen Produkten im Mund- und Rachenraum nicht empfohlen.

4. WIE IST NATURALIS MUND- UND RACHEN-SPRAY ANZUWENDEN?

Verwenden Sie das Produkt immer entsprechend dieser Gebrauchsanweisung.

NATURALIS Mund- und Rachenspray wird angewendet für die Behandlung von Erkältungssymptomen im Mund-Rachenbereich, welche durch Schleimhautirritationen bedingt sind. Es wird empfohlen, mit der Anwendung bei den ersten Anzeichen von Heiserkeit, trockenem Husten und Halsbeschwerden zu beginnen. Nur verwenden, wenn die Symptome von einer Erkältung herrühren.

Wenn von Ihrem Arzt nicht anders verordnet, werden die folgenden Dosierungen in den Mund- und Rachenraum verabreicht:

Kinder im Alter von 2-5 Jahren: dreimal täglich 1 Sprühstoß verabreichen.

Kinder im Alter von 6-11 Jahren: dreimal täglich 2 Sprühstöße verabreichen.

Erwachsene und Kinder ab 12 Jahren: mehrmals täglich 4 Sprühstöße verabreichen. Ein Maximum von 10 Anwendungen pro Tag sollte nicht überschritten werden.

Verwenden Sie **NATURALIS Mund- und Rachenspray** nicht länger als 30 Tage ununterbrochen.

Schütteln Sie die Flasche vor der ersten Anwendung und pumpen Sie viermal, um die Luft aus der Pumpe zu entfernen. Wenn die Sprayfunktion beeinträchtigt ist (dies kann passieren, wenn die Flasche nicht aufrecht gehalten wird), drücken Sie den Pumpmechanismus mehrmals in aufrechter Position.

- 1. Schütteln Sie die Flasche.
- 2. Halten Sie die Flasche aufrecht in der Hand und legen Sie Ihren Zeigefinger oben auf den Sprühkopf.
- 3. Öffnen Sie Ihren Mund.
- **4.** Halten Sie das Spray vor den Mund und drücken Sie den Sprühkopf schnell und fest nach unten, um einen Sprühstoß auszulösen. Bitte atmen Sie während der Anwendung des Produkts nicht ein.
- 5. Bitte lassen Sie den Sprühkopf außerhalb Ihres Mundes.
- **6.** Wenn Sie die Innenseite Ihres Mundes oder Ihre Zunge mit dem Sprühkopf berührt haben, wischen Sie die verunreinigte Spitze der Flasche mit einem sauberen, fusselfreien Tuch ab.

5. WELCHE NEBENWIRKUNGEN SIND MÖGLICH?

NATURALIS Mund- und Rachenspray ist gut verträglich. Bislang sind keine wiederholt auftretenden oder anhaltenden Nebenwirkungen bekannt.

Bitte informieren Sie Ihren Arzt, Apotheker oder den Vertreiber des Produkts, wenn Sie Nebenwirkungen im Zusammenhang mit der Verwendung von **NATURALIS Mund- und Rachenspray** feststellen.

Wenn Fieber auftritt, die Beschwerden länger als eine Woche anhalten oder sich verschlechtern, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

6. WIE IST NATURALIS MUND- UND RACHEN-SPRAY AUFZUBEWAHREN?

Das Verfalldatum ist auf der Faltschachtel und auf der Flasche aufgedruckt.

NATURALIS Mund- und Rachenspray darf nach Ablauf des Verfalldatums nicht mehr verwendet werden.

NATURALIS Mund- und Rachenspray sollte zwischen 2°C - 25°C aufbewahrt werden.

7. WEITERE INFORMATIONEN FÜR DIE ANWENDUNG

Die Sicherheit von Eibisch während der Schwangerschaft und Stillzeit ist nicht nachgewiesen. Bei Fehlen von ausreichenden Daten wird die Verwendung von NATURALIS Mund- und Rachenspray während der Schwangerschaft und der Stillzeit nicht empfohlen.

Kinder ab 2 Jahren und Patienten, die nicht in der Lage sind, **NATURALIS Mund- und Rachenspray** selbst zu verwenden, sollten bei der Anwendung des Produktes unterstützt werden.

4 Sprühstöße: 0,011 BE (Broteinheiten) (1 BE entspricht 12 g Kohlenhydraten).

8. INHALT

20 ml braune, leicht klebrige Lösung

Inhaltsstoffe

Ectoin®, Wasser, Honig, Trockenextrakt aus Eibisch - wurzel (Althaea officinalis L., Radix), (7-9:1, Auszugsmittel: Wasser)

Sonstige Bestandteile: Maltodextrin, Siliciumdioxid

Konservierungsmittel: Kaliumsorbat

9. HERSTELLER

bitop AG Stockumer Str. 28 58453 Witten



VERTREIBER:

A. Nattermann & Cie. GmbH Brüningstraße 50 65929 Frankfurt am Main Telefon: 0800 56 56 010 Telefax: 0800 56 56 011

10. STAND DER INFORMATION

März 2022

www.naturalis100.de

